

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Suscripcion en Córdoba...

(Por un mes..... 8 rs.

(Por trimestre... 20 rs.

(Por un mes..... 12 rs.

(Por trimestre... 28 rs.

JUEVES 1.º DE JUNIO DE 1871.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXII.

Núm. 6241.

Fuera de Córdoba...

CORTES.

CONGRESO.

Sesion del 29.

La sesion dió principio á las dos, y despues de aprobada el acta anterior, Sr. Suarez Icañan presentó una proposicion contra el cambio de las obligaciones de ferro-carriles por títulos por 100 consolidado, y no estando presente el señor ministro de Hacienda, pidió al presidente que le repusiera la palabra para cuando aquel se presentara.

Se entró en la orden del dia y se procedió á la discusion del acta de Cádiz, que estaba combatiendo, al cerrar nuestra reunion de provincias, el Sr. Moraita.

Seccion oficial.

Por decreto que publica la Gaceta se concede la gran cruz del Mérito militar de las designadas para premiar servicios especiales al mariscal de campo D. Buenaventura Carbo y Aloy, por los méritos que contrao durante el tiempo que ejerció el cargo de segundo jefe de la capitania general de la isla de Cuba y especialmente por los favorables resultados que con su inteligencia y actividad consiguió en la época que estuvo encargado del mando de las jurisdicciones de Cinco Villas, Sancti Spiritus y Moron.

Publica la Gaceta un decreto nombrando secretario de la inspeccion general de Carabineros al brigadier D. Ramon Gonzalez Vega.

Gobierno Militar de la provincia de Córdoba.

Orden de la plaza del 31 del Mayo de 1871.—Los cuerpos de esta guarnicion pasarán la revista administrativa del próximo mes de Junio el dia 1.º del mismo á las 10 de su mañana, dentro de sus respectivos cuarteles, empezando por el Batallon Cazadores de Santanen y siguiendo los demás por el órden de antigüedad.

Los Señores Jefes y Oficiales, partidos á individuos sueltos en todas situaciones, en la plaza de 11 á 12 de la mañana, en este Gobierno Militar, donde al efecto se hallará el Señor Comisario de Guerra.

El Brigadier Gobernador, *Graes.*—*Es copia.*—El Capitan Secretario, *José Dominguez.*

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* del 29 copiamos las noticias siguientes:

La *Epoca*, despues de citar el artículo de la Ordenanza que marca no se hagan honores al grande de España, que sea militar, mas que los correspondien-

tes á su grado, á propósito de los que se han dispensado en Cataluña al hijo del malogrado general Prim, espresa su extrañeza de que se hayan concedido mercedes y títulos y hasta pensiones, en proyecto, á la esposa é hijos del infortunado hombre político, mientras nada se ha dado á su anciana madre que la da necesitarlo quizas mejor que los agraciados.

En Valladolid se han establecido muchos franceses y esperan en este punto la terminacion y afianzamiento de la paz en Francia.

Mañana empezará en el Congreso la discusion del mensaje por el voto particular del Sr. Nocedal. Despues se discutirán las enmiendas.

Las *Provincias* de Valencia describen en los siguientes términos un crimen cometido en el pueblo de Dos Aguas:

«Como lobo en medio de un rebaño de medrasas ovejas, penetré á las diez de la mañana en el pueblo, cruzando sus calles con el mayor desembarazo el tristemente célebre Miñonet de Macastre, que faltó sin duda de alguna presa en el monte, fué á buscarla á poblado, y en medio de la estupefaccion de los vecinos y á presencia del alcalde, del secretario y del alguacil, según se dice, se apoderó de un honrado habitante llamado Juan el Rojo, que habia designado como víctima, y al que anunció suavemente que iba á matarlo en las afueras de la poblacion. Solo el terror que inspira el alcon en una bandada de palomas, puede esplicar lo que pasó en Dos Aguas, poblacion de mas de mil habitantes; pero es lo cierto que es tal el sentimiento bajo el que viven aquellos infelices, que ningún brazo se opuso á aquella determinacion, y hasen cuenta, que incomodado el Miñonet por la curiosidad llena de espanto que mostraban algunos, mandó al alcalde que hiciera cerrar las puertas y retirar á los vecinos.

El infeliz Rojo, oida su sentencia, no pudo oponer resistencia alguna, y como un autómatas, siguió á su verdugo al punto del sacrificio, que era el barranco del nacimiento de agua, contiguo á la poblacion, donde sin duda por convenio anterior, se presentaron algunos compañeros del célebre *Roder*, que haciendo como que intercedian por el Rojo, decidieron al Miñonet á que le rescatase por la cantidad de diez mil reales, que pidieron á su familia por medio de un hombre que labraba en las inmediaciones. La cantidad fué aportada, y parece que á las formalidades de la entrega no fueron estraños el alcalde y sus dependientes.»

Dice la *Epoca*: «Parece que el Sr. D. Vicente Ro-

driguez ha presentado ya la dimision del cargo de comisario general de los Santos Lugares de Jerusalem, á causa de su incompatibilidad con el de diputado.

Este ejemplo no ha sido aun imitado por algunos otros representantes del pais que se hallan en el caso del Sr. Rodriguez, los cuales no repugnan el tomar asiento en el Congreso como si no fueran incompatibles, y que disputan con tenacidad, digna de mejor causa, hasta el último momento el disfrute de sus respectivos sueldos.»

La *Constitucion* está conforme con los periódicos ministeriales, en que no hay crisis ministerial. Y añade: «Pero en caso de que la crisis tuviese lugar, no se manifestaria en estos dias ni afectará á la constitucion política actual de gabinete como suponen algunos colegas.»

Ahora todos y cada uno de los ministros tienen grandes deberes que cumplir en sus puestos, y no nos parece probable que quieran abandonar sus carteras en vísperas de solemnes debates.»

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Versalles, 28 (10 mañana).—El general L'Admirault ha capturado ayer las Buttes Chaumont y Montmartre, y el general Vinoy ha capturado el cementerio del padre Lachaise.

Los insurrectos están estrechados ahora en un espacio muy reducido. Las tropas han hecho numerosos prisioneros y todavia harán mas dentro de poco. Témesese que el arzobispo de Paris y los demás prisioneros en rehenes, trasladados á la Roquette, hayan sido asesinados.

Versalles, 28 (1 y 45 tarde).—Los insurrectos fusilaron ayer 64 prisioneros en rehenes, entre los cuales se cuenta el arzobispo de Paris.

Versalles, 28 (4 y 20 tarde).—Una circular del Sr. Thiers, fechada hoy á las dos, dice:

«Nuestras tropas colocadas ayer alrededor de las Buttes Chaumont y de Belleville, han vencido esta noche todos los obstáculos.

El cuerpo del general L'Admirault pasando el canal, subió las Buttes Chaumont y las alturas de Belleville y las ocupaba. Al mismo tiempo el cuerpo del general Donay salía del boulevard Richard Lenoir y atacaba también las posiciones de Belleville.

El general Vinoy subió al cementerio del Padre Lachaise y se apoderaba de la alcaldía del 28 distrito y de la prision de la Roquette, en donde hemos salvados 16 rehenes, pero ya los

insurrectos habian fusilado otros 64, entre los cuales encontrábase el arzobispo de Paris, el señor Deguerry, cura de la Magdalena, y el presidente Bonjean.

Ahora los insurrectos cercados al estremo del recinto entre el ejército francés y los prisioneros que les niegan el paso, van á espiar sus crímenes.

No les queda mas que morir ó entregarse.

La circular confirma la muerte de Delescluze de Milliere, y añade:

«La insurreccion, encerrada en un espacio de unos cuantos centenares de metros, está definitivamente vencida. La paz va á renacer, pero no podrá mitigar en los corazones honrados y patriotas el profundo dolor del cual están poseidos.»

Versalles, 28 (9 noche).—La insurreccion de Paris ha terminado por completo.

No hay ya partida alguna de rebeldes.

Se han cogido numerosos prisioneros.

Versalles, 27 (3 y 15 tarde). El señor ministro del Interior ha comunicado á la Asamblea que las tropas se habian apoderado de los fuertes que aun tenían los insurrectos, y que despues de haber tomado la plaza de la Bastilla se habian posesionado del barrio de San Antonio, que estaba cubierto de barricadas hasta la Barre del Trono, habiéndose establecido en la Villette, al pie de las alturas de Butte Chaumont, cuya posicion, último refugio de la insurreccion, ocuparán mañana sesenta mil hombres.

En el palacio de la embajada española en Paris no ocurre novedad.

Versalles, 28 (11 y 26 mañana).—Las tropas han tomado los Buttes, Chaumont y Belleville.

Al penetrar en la prision de la Roquette encontraron vilmente asesinadas á las personas que tenían en rehenes.

Se ocupan en dar sepultura á unos 3000 cadáveres que hay en las calles de Paris.

La plaza de Vendome en Paris no ha sufrido nada. La columna cuyos trozos están en el suelo parece enorme y no era fácil formarse idea de la cantidad de materiales que encerraba el forro de bronce. La estatua del emperador está boca arriba y muy metida en el suelo. El bronce de la columna roto en infinidad de fragmentos, y no se cree que pueda utilizarse para la reconstruccion sin fundirlo de nuevo.

Los insurrectos de Paris lo tenían todo preparado para volar los polvorines del Trocadero y quemar el ministerio de la Guerra, pero la rapidez del

ataque de las tropas de Versalles no les permitió ejecutar este proyecto.

Los periódicos de Paris que se publican ahora en las inmediaciones de aquella ciudad, dan cuenta ya de que se han salvado de la destruccion los museos que habia en el Louvre.

En la calle de Rennes, en Paris, la lucha ha sido terrible, y á 200 metros de la iglesia de San German de Prés siete insurrectos ocultos tras de un colchon asesinaban á los soldados. Estos subieron á la casa, pero no encontraron á nadie. Al volver á la calle, un tiro salido de un balcon mató á un soldado. Sus compañeros subieron de nuevo á la casa, y encontrando á los siete insurrectos los fusilaron.

Las tropas del gobierno en Paris, para contestar y reducir al silencio las baterías colocadas por los insurrectos en las alturas de Chaumont, establecieron baterías de grandes cañones de marina en la altura de Montmartre. Puede calcularse el destrozo que estas baterías, colocadas dentro de la ciudad, causarían á los edificios.

Las casas que formaban la fachada del mercado d'Aguesseau en Paris, han quedado reducidas á cenizas.

Han sido destruidas en Paris las dos casas donde estaban los conocidos cafés Inglés y de los Hielos.

En la calle de Ville l'Eveque, donde la lucha ha sido muy tenaz, casi todas las casas están acorilladas á balazos.

En el liceo Bonaparte en Paris, han caido multitud de granadas. Un enfermo que habia en él ha perdido ambas piernas.

En el barrio de San German, la calle du Bac es la que mas ha sufrido. Muchas casas han sido en ella presas de las llamas. Los inmensos almacenes del *Petit-Saint Thomas* se han librado del incendio.

El palacio del Luxemburgo en Paris que el telégrafo anunció habia sido volado, está intacto.

El palacio de Justicia y la prefectura de policia en Paris no son mas que montones de escombros calcinados por el fuego.

Las autoridades francesas han descubierto en Marsella grandes depósitos de armas y una batería de artillería.

Dicen de Nueva York que es casi segura la reeleccion del general Grant para presidente de aquella república.

Acaba de fundarse en Viena una nueva secta religiosa, y sus fundadores han dado ya conocimiento al gobierno de este suceso. Los mandamientos de la

— 531 —

podéis saludar cuanto gustéis, arrastrar los pies y chapurrar vuestro mal inglés por donde os plazca. He perdido bastante tiempo con vos.

Despues de conferenciar conmigo mismo me he preguntado si un inglés, como yo, debe conceder alguna importancia, y he sacado por fin esta conclusion: ninguna. No os vayais de aquí llevándoos la idea de que vuestras bravatas y vuestros ridiculos desafíos me han hecho la menor impresion. (Conducidme fuera Betrey). Os miro muy debajo, si señor, muy debajo... de mi consideracion. (Acompañadme hasta la puerta). Y os miro, os veo, y os contemplo... ¿entendéis? con profundo desprecio.

—Y yo, señor, respondí con la más exasperante política el impasible alemán, os diré, en cambio de vuestras injurias, lo que no os hubiera dicho jamás en cambio de vuestro respeto... ¡Muchísimas gracias! Yo, infeliz extranjero, acepto

— 532 —

el desprecio de vos, magnate inglés, como el cumplimiento más lisonjero que un hombre de vuestra calidad puede ofrecer á un hombre de mi especie.

Despues de estas palabras, el tío José hizo por su última vez una de sus fantásticas reverencias, tomó el brazo de su sobrina y siguió á Betrey á lo largo de los corredores que conducian á la puerta del Mediodia, dejando á M. Munder idear una réplica apropiada á las circunstancias.

Diez minutos despues llegaba á su habitación el ama de llaves falta de aliento y encontraba allí al desgraciado intendente, paseándose precipitadamente y en un estado de irritacion imposible de describir.

—Calmaos, yo os lo ruego M. Munder, le dijo. Ya están fuera de nuestra casa y Jacob los sigue por el sendero através del arenal, de modo que no los perderá de vista.

— 535 —

Entonces tomaron el sendero por el que algunas horas antes habian llegado á Porthgenna-Tower.

Apénas habian andado cien pasos, cuando Jacob, el chico del jardinero, salió furtivamente con su azadón á la espalda por una brecha del lado Norte del cercado. El sol concluía de ocultarse; pero un último rayo iluminaba aún la vasta superficie de aquella árida esplanada, y Jacob, antes de ponerse en su seguimiento, esperó á que se hubiesen alejado bastante del edificio.

Las instrucciones del ama de llaves se limitaban á que no pudiese de vista á los viajeros. Si los veía detenerse para mirar hacia atrás, debía pararse también él y dar dos ó tres golpes sobre el suelo con su azadón fingiendo que trabajaba.

Estimulado por la promesa de una pieza de seis peniques en caso que ejecutara bien las órdenes recibidas, Jacob las repasaba en su memoria sin perder de vista á los dos viajeros

— 538 —

Sara se habia empeñado en persuadir á su tío de que se aprovechara del conocimiento que ella tenía de la localidad, para ganar, sin ser apercebidos, la puerta del Mediodia. El viejo se negaba á ello obstinadamente.

—No quiero deslizarme como un culpable fuera de una casa donde ningún mal he hecho, decia con bastante razon. Nada me persuadirá á que ni vos ni yo hagamos un mal papel. No soy hombre de talento, pero mientras mi conciencia me guie, no iré por mal camino. Por su propia voluntad, Sara, nos han dejado entrar aquí; por su propia voluntad también nos dejarán salir.

—¡Señor Munder!... ¡Señor Munder! habia repetido el ama de llaves, apresurándose á intervenir, para detener un nuevo arranque de indignacion que se habia presentado en el intendente al ver el desdenoso movimiento de hombros que se habia permitido el tío José. Mientras que

Correo de ayer.

CORTES.

SENADO. Sesión del 30.

Se abrió a las tres y se aprobó el acta de la anterior. Se leyó el dictamen de la comisión sobre el proyecto de reglamento.

CONGRESO. Sesión del 30.

Se abrió a las dos de la tarde bajo la presidencia del Sr. Olózaga. Leída el acta de la anterior quedó aprobada en votación ordinaria.

El diputado carlista Sr. Barrio Mier pidió constara su voto con el de la minoría, en la votación de ayer, referente a la reforma del reglamento del Congreso.

También hizo una reclamación ante el Sr. Díaz Quintero.

El Sr. Ochoa recordó que tenía presentada una proposición incidental censurando la conducta del Gobernador de Barcelona, que prohibió reunirse a la Asociación católica. El Sr. Presidente contestó, que no hallándose presente el señor ministro de la Gobernación, mañana podría defender aquella.

Se presentó una proposición de ley declarando libre, desde 1.º de julio, la elaboración y venta del tabaco, y rebajando los derechos de lo que procedente de las posesiones españolas ultramarinas, venga a la Península. El diputado republicano Sr. Sañudo defendió brevemente, y fué tomada en consideración.

Se leyó una proposición firmada por diputados de la mayoría, pidiendo que el Congreso declarase haber oído con satisfacción las enérgicas protestas del Gobierno español con motivo de los crímenes y atentados cometidos últimamente en París por los comunistas. El Sr. Peñuelas la defendió y fué tomada en consideración sin más debate.

Abierta discusión sobre ella, la combatió el diputado republicano Sr. Soler diciendo que él no se oponía a que se aplicaran y cumplieran las leyes vigentes sobre el particular, pero que rechazaba se intentara aplicar leyes nuevas, recordando a este propósito lo que prescriben los tratados internacionales. Dijo que la minoría republicana estaba conforme con que se observaran estos tratados, cuyos principales artículos leyó y examinó S. S., pero que si otra cosa se solicitaba, él y sus amigos políticos lo combatirían.

Recordó también la ley de las Cortes Constituyentes de 1854, según la cual no se puede intentar la extradición de extranjeros perseguidos por delitos políticos, y citó el art. 25 de la Constitución vigente, según el cual los extranjeros tienen amplia y perfecta libertad para establecerse en territorio español.

Deploró, conforme con la proposición y con todo hombré de sentido recto, los horrores de París, cualquiera que sean sus autores; pero añadió que esto no autorizaba a nadie para faltar a las leyes, ni menos para discurrir y obrar apasionadamente, concluyó diciendo que él, no se había

nueva secta son de tres clases, de libertad, de justicia y de amor.

Los mandamientos de libertad son: 1.º Serás moderado. 2.º Serás tranquilo. 3.º Serás veraz. 4.º Serás limpio. 5.º Serás industrial. Y 6.º Serás económico.

Los mandamientos de la justicia dicen así: 1.º No ofenderás a nadie. 2.º No maltratarás. 3.º No matarás. 4.º No robarás.

Los mandamientos del amor son: 1.º Serás cortés con todo el mundo. 2.º Estarás lleno de compasión para con los desgraciados. 3.º Serás alegre con los dichosos. 4.º Asistirás a los pobres. 5.º Ayudarás a los enfermos. 6.º Protegerás a los débiles.

El jefe de esta secta es el doctor H. Tanschinsky, y el que la preside un tejedor de Viena.

Los prusianos no dejan escapar absolutamente a nadie por la parte que ellos ocupan en las inmediaciones de París. Esto confirma las siguientes palabras del príncipe de Bismark dirigidas al representante norteamericano en Berlín:

«La guerra civil en París no me espanta ni por Europa ni por Francia. Dejemos que obré la Comuna. Todos los revolucionarios del mundo van a darse cita allí. Cuando estén reunidos se cerrará la ratonera y astuto será el que escape de ella.»

Los detenidos en las prisiones de Mazas en París, cuya muerte se asegura han llevado a cabo los insurrectos de París, se calculan en cerca de 2000, entre los cuales había muchas personas de respetabilidad y cerca de 800 eclesiásticos.

Ayer ha tomado gran consistencia un rumor sin fundamento hasta ahora, de haber fallecido el Papa. Esta noticia debe nacer de los que creen que Pío IX no puede contradecir la creencia hasta ahora no desmentida de que ningún pontífice podrá ocupar la silla tanto tiempo como San Pedro. Non videtur des Petri.

Dice una carta de Lyon:

«Hoy tenemos explicados los preparativos militares hechos por los prusianos al rededor de París; tenían orden de bombardear la ciudad, si se saqueaba la casa de la legación norteamericana, según estaba proyectado.»

El individuo de la Comuna Billiroy, cogido prisionero en Grenelle, al verse en poder de la tropa se tiró al suelo pidiendo perdón, pero fué fusilado en el acto. Encontráronse en su poder muchos billetes de banco de 25 francos.

Las últimas noticias de Montevideo alcanzan al 1.º de abril.

Aquel puerto estaba cerrado para todos los buques procedentes de la república Argentina y del Paraguay.

En este último punto había casos de cólera, pero no con carácter epidémico. El vomito mataba por término medio a 300 personas diarias en Buenos Aires. La mitad de la población había huido.

En la tarde y la noche del domingo las tropas alemanas acantonadas al Norte de París han ejecutado un

movimiento de concentración entre los fuertes de San Dionisio y Charenton. Los generales prusianos no dejaron en los cantones mas que los destacamentos indispensables para su seguridad. Los centinelas prusianos colocados en las inmediaciones de San Dionisio, interceptaban rigurosamente las comunicaciones por el Sena y los caminos. Esta medida de precaución la hacia indispensable el furioso cañoneo entre las baterías de los versalleses y las de los insurrectos colocadas en las alturas de Montmartre.

El ministerio de Marina en París lo ocupaba un batallón de mujeres que se negaban a rendirse amenazando pegar fuego al edificio si se veían obligadas a retirarse.

Gaceta.

Concurso.—Ayer ha tenido lugar bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil, que fué para ello invitado, el acto mas importante de cuantos se han verificado en la pasada feria, y ha sido la adjudicación de los premios ganados en el concurso de labores que anteaer se celebró y que ha llevado a cabo una Asociación de labradores de esta provincia, dignamente presidida por el Sr. D. Joaquín de la Torre, con toda la solemnidad que merecía la importancia del asunto. Esa misma importancia exige de nosotros que nos ocupemos de la ceremonia con alguna detención, y por eso lo aplazamos para otro día, pero lo que no debemos aplazar es el dar las gracias a la asociación referida por su galantería para con nosotros y por el inmenso beneficio que ha hecho al país. Hé aquí la relación de los obreros que han obtenido premios en la primera sesión celebrada el día 30 del corriente mes.

Premio de primera clase.—Juan Alcaide, doscientos reales. Premio de segunda clase.—José Salas, ciento ochenta reales. Premios de tercera clase.—Antonio Pareja.—Rafael Priego.—Rafael Mesa.—Antonio Galvez.—Juan C. Serrano.—José Gil.—Francisco Rojas.—Rafael Perez.—Antonio Reyes.—Juan Manieto.—Diego Gomez.—Alonso Lopez y Antonio Córdoba, cien reales cada uno.

Premios de cuarta clase.—Francisco Reyes.—Juan Rodríguez y Ramon Gomez, ochenta reales cada uno. Premios de quinta clase.—Pedro Luna.—Antonio Marin.—Juan Priego.—Juan Arjona.—Manuel Arjona.—Antonio Moreno.—Antonio Romero.—José Gimenez.—Antonio Laguna.—Ramon Santos.—Sebastian Lopez.—Diego Gonzalez.—Diego Saco.—José Gomez.—Antonio Fernandez.—Rafael Fernandez.—Juan Romero.—Pedro Gavilan.—Gonzalo Gomez.—Juan Guadix.—Simon Priego, y Arcadio Pozo, sesenta reales cada uno.

Resulta que son cuarenta los premiados, entre los que se ha repartido la cantidad de tres mil doscientos cuarenta reales. Tampoco queremos dejar pasar en silencio un suceso digno de ser conocido. Antes de terminar el magnífico almuerzo con que la sociedad de labradores obsequió a las personas que asistieron a la adjudicación de los premios, y entre los muchos y adecuados brindis que se pronunciaron, se promovió una colecta entre todos los se-

ñores presentes con destino a los aislados en el de Madre de Dios y San Rafael, que ascendió a la cantidad de seiscientos cincuenta reales veinticinco céntimos. Digno y caritativo resultado de un acto de suyo honroso para cuantos lo han llevado a cabo.

Oadenes.—Mañana por la tarde conferirá nuestro digno Prelado órdenes de menores y pasado mañana por la mañana de mayores a las horas acostumbradas, en la hermosa capilla del Palacio episcopal.

Epilogo.—Cual los cometas que anuncian al mundo diversas cosas, así ocurre con la feria—que tambien tiene su cola.

Fiesta.—Para el próximo día del Corpus se anuncia un tren espreso de Córdoba a Sevilla. Los precios de ida y vuelta serán desde esta capital treinta reales en segunda y diez y ocho en tercera: desde Almodovar veinticinco y diez y seis: desde Posalbas veintitres y quince: desde Hornachuelos veintino y calorca, y desde Palma diez y ocho cincuenta y doce cincuenta. Saldrá de Córdoba a las doce de la noche anterior y de Sevilla a las doce y treinta minutos de la noche siguiente, llegando a esta capital a las seis de la mañana del nueve.

Pasó.—Aun cuando ya no es tanta la afluencia de carruages al paseo de la Victoria, buen será, para que se forme la costumbre, que uno ó dos municipales cuiden del orden en aquel lugar, procurando que estén todos en movimiento, para que disfruten de la vista del salon, y sobre todo que no pasen y crucen tantos muchachos con grave peligro de sus vidas. Si sucede alguna desgracia se verá de quien es la culpa, pues habiendo salones, calles y jardines para pasar cómodamente toda la población, es cosa rara que al pequeño espacio destinado a los coches han de acudir los ancianos y niñas que salen al campo.

Besgracia.—Ayer fué gravemente herido en la plazuela de las Cañas un sugeto conocido. Los agresores, que fueron dos, han sido detenidos en el momento y conducidos a la cárcel. Es el único caso de esta especie ocurrido en los días de la pasada feria.

A divertirse.—Anteaer se bailaba en la tienda del Municipio y ayer en la de la Diputación provincial. Como se conservarán puestas hasta el Domingo es probable que se repitan estos buenos ratos.

Reunión.—En las noches de hoy y de mañana se reúnen los socios del club del Espiritu Santo.

Movimiento.—Parece que ha sido declarado cesante D. Fernando Mancebo, oficial de la administración económica de Córdoba, nombrando en su lugar a Don Manuel Torres.

Toros.—En la primera corrida de feria murieron siete caballos y veinte y tres en la segunda.

Sobrevino.—Anteaer fué levemente herido un tal José Lopez por otro, en la plazuela de la Magdalena.

Huéspedes.—El primer día de feria vimos en esta capital al Sr. Serrano Bedoya, director general de la guardia civil. Tambien ha estado entre nosotros el Sr. Conde de an Bernarolo.

Subasta.—El día 8 de Julio próximo se vende en subasta a las doce en las casas consistoriales de esta ca-

pital una haza de tierra con monte bajo y algunos olivos, sita en los Pradillos, término de Córdoba, por el tipo de 450 pesetas.

Locomocion.—Solo en el tren de Málaga vinieron el domingo a esta capital tres mil doscientas personas.

Viage.—Ha regresado a esta capital nuestro estimado amigo el Sr. D. Felicísimo Maraver, presidente de la tertulia progresista.

Colgadura.—Ademas de la colgadura del palco de la presidencia en la plaza de toros ha habido otra en el que parece regaló la empresa al señor Gobernador civil.

Amillaramientos.—Hasta el día diez del actual se ha dado de término para que los remitan a los Ayuntamientos de esta provincia, pues ninguno parece que habia cumplido aun con este servicio.

Paja.—Hé aquí su precio medio en esta provincia, durante el mes de Abril: la arroba de la de trigo 56 céntimos de peseta, la de cebada 53.

Visita.—Ha llegado a esta capital el Sr. D. Julian Zugasti, Inspector general de Hacienda de este distrito. Parece que su objeto es visitar la Administración económica.

Capellanía.—Se ha solicitado la comutación de rentas de la capellanía fundada en la parroquia de Villanueva de Córdoba por Don José Antonio Fernandez del Castillo.

Caballería andante.—Otro robo de caballería ha tenido lugar últimamente en el cortijo llamado Fuente de Juan Perez, que labra Juan Bujalance, vecino de Baena.

Boletín religioso.

Hoy.—San Venancio, mártir.

Jubileo circular.—En la Iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores, por doña Gregoria Omulryan, en sufragio de sus difuntos.

Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Asuncion, en la Catedral.

Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar el Santo sacrificio de la Misa desde las siete de la mañana del día de mañana, en la Iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores, por el eterno descanso del alma de don José Pelaez y Campomanes y demás familia de doña Gregoria Omulryan, recibirán el estipendio de diez reales.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Funcion para hoy.

La zarzuela en tres actos, titulada: El diablo en el poder.

Precios.—Palcos y plateas, 30 rs.—Butacas, 3.—Lunetas, 2.—Delanteras, 1.—Entrada al piso bajo 3.—Idem al alto, 2.—A las 9 en punto.

TEATRO DE LA ZARZUELA EN EL CAFÉ DEL RECREO.

Funcion para hoy.

La zarzuela bufa en tres actos, titulada: El rey Midas.

Precios.—A 2 y 1/2 rs. sin consumo. Niños un real. A las nueve.

habla a ese hombre audaz, voy yo a deslizarle al jardín para dar a Jacob las instrucciones necesarias. M. Munder no contestó; se esforzaba en buscar un camino más honroso para poder salir del dilema que el mismo se había encerrado; contuvo pensosamente la cólera que en su interior sentía, y respondió con enfasis: —¡D, señora!

—¿Qué significa esto?... ¿Qué va a buscar por ahí fuera? dijo a su tío la tímida Sara, hablando de prisa y bajo y con acento de desconfianza, cuando el ama de llaves pasó rápidamente ante ellos dirigiéndose hacia los jardines del Oeste.

Antes de que aquella pregunta pudiese obtener contestación, fué seguida de otra que les dirigió M. Munder.

Decidme, señor, decía el intendente de pie sobre el dintel de la puerta, con las manos metidas en sus bolsillos y la cabeza muy alta, y

anciano. No pensaba para nada en ese hombre ni en sus rebuscadas palabras. Es verdad que me ha impacientado, no lo puedo negar, pero eso ahora queda ya muy atrás. He rechazado sus palabras como rechazo con el pié este guijarro que se atravesó en mi camino. No es de M. Munder, ni del ama de llaves, ni de Betrey de quien hablo ahora... Es de algo que atañe a vos y por consecuencia tambien a mí... Andando os diré de lo que se trata, porque veo en vuestra fisonomía, Sara, que estareis inquieta y temerosa hasta que no nos hayamos alejado de las inmediaciones de esta casa-calabozo. Vamos, pues, estoy pronto a ponerme en marcha; hé aquí el sendero. Vamos a buscar la maleta que hemos dejado en la posada y a abandonar esta gran soledad.

—Eso es, querido tío, no perdamos tiempo. Marchemos de prisa... no temais fatigarme; ahora me encuentro fuerte.

CAPITULO V. RADIOS NOTAS DE MOZART!

Después de las últimas palabras de M. Munder, el tío José no pronunció ya una sola, salvo las que dirigió a Betrey para despedirse de ella, hasta el momento en que su sobrina y él se volvieron a encontrar fuera de los muros de Porthenna-Tower. Al llegar allí hizo alto, arrojó una mirada sobre el edificio, y por fin se abrieron sus labios: —Pobre niña, dijo, estoy desolado, verdaderamente desolado. Hemos perdido miserablemente nuestro tiempo. Creyendo que hacia alusión a la escena que concluía de pasar en la habitación del ama de llaves, Sara le pidió perdón por haberlo expuesto a un altercado con un personaje tan necio como M. Munder.

—No, os engañais, exclamó el

permitidme ambos que os dirija mi última palabra (debo esperar una explicación conveniente, relativa a esa sustracción, a ese rapto de llaves). —Ciertamente, señor, que tendré esa explicación, respondió el tío José. Es la misma que he tenido el honor de ofrecerles hace pocos instantes: ¿quereis que os la repita? todo lo que podemos decirnos con respecto a explicaciones. —¡Ah! ¿De veras? dijo M. Munder. Pues bien: en ese caso, todo lo que tengo que decirnos tanto al uno como al otro, es que salgais de aquí en seguida. Enseñada... añadió con tono más groseramente perentorio que pudo dar a su voz.

Tenia el vago sentimiento de la absurda posición en que se había colocado, y para salir de ella se permitía en la insolencia que se permitía en autoridad en semejantes casos. —Sí, señor, continuó cada vez más irritado, viendo la calma con que le escuchaba el tío José. Sí, señor,

avanzado para defender á ningun criminal, sino para pedir la completa y rigorosa observancia de los tratados, cuyo terreno la minoría republicana estaria al lado de la mayoría, quien combatiría, empero, si se presionaba de ellos y de las leyes.

y cualesquiera otros atentados análogos. El señor ministro de Estado dijo que sentía sobre en el caso de tener que hablar sobre una proposición cuyo espíritu solo se encaminaba á dar fuerza al Gobierno y á la situación liberal, protestando contra los crímenes, cada vez más execrables, de la Commune de París, pero que veía que el debate se extraviaba. Dijo que él, como el señor ministro de la Gobernación, protestaron ayer contra esos actos; que la proposición pide se asocie la Cámara á aquellas protestas, y que por lo tanto aprueba y hace suyo cuanto dijeron ambos ministros, sin contradicción, cuanto por su boca declaró y sostiene el Gobierno.

que conociéndolo así sostiene las ideas del gobierno paternal cristiano, y añadió que los crímenes é incendios de París hacia responsables á los revolucionarios. El Sr. Martos recordó que no era el cesarismo, sino el gobierno paternal que el Sr. Nocedal pedía, quien decretó en París la matanza de los 30.000 protestantes, y que por eso protestaba él contra todas las tiranías. El Sr. Rios Rosas dijo que él y sus amigos se asociaban á la proposición, porque sólo los monstruos podían dudar ante tales escenas, ante tales crímenes, mengua de la civilización universal, baldón de la historia y horrible atentado contra la religión de Dios y de la patria.

La división del general Chinchant ha entrado en Versian. Versailles, 29 (noche).—Asamblea nacional.—Debate sobre la capitulación de Metz. El general Changarnier defiende al mariscal Bazaine, asegurando que la entrega de Metz no fué voluntaria, sino única consecuencia del hambre, que redujo al ejército á la impotencia. El ministro de la Guerra, general Leffó, dice que la ley es terminante sobre este punto y que todo militar que entrega una plaza debe comparecer ante un consejo de guerra. La Asamblea pasa á la órden del día. El ministro del Interior Sr. Picard, contestando á una pregunta del señor Audiffret, anuncia que en breve el gobierno someterá á la Asamblea la cuestión relativa á las segundas elecciones. —Versalles 29 (1 y 50 mañana).—El encargado de Negocios al señor ministro de Estado: El jefe del poder ejecutivo ha dirigido una circular á todas las autoridades civiles y militares, en que da cuenta de los últimos sucesos, y dice que al entrar las tropas en la prisión de la Roquette, han podido salvar 160 personas de las que estaban en rehenes é iban á ser pasadas por las armas; pero que los malvados á quienes habían arrancado á París ensangrentado é incendiado, habían tenido tiempo de fusilar 64, en cuyo número se encontraba el arzobispo, el abate Deguerry, el presidente Bonjeau y otras personas notables. Que ahora, arrojados los insurrectos al extremo del círculo de París, entre el ejército y los prusianos que se oponen á su paso, espíran sus crímenes. La insurrección, reducida á un espacio de unos cientos de metros, está definitivamente vencida. Al mencionar la muerte de algunos jefes de la insurrección, dice que estas espíaciones no pueden servir de consuelo en medio de tantas desgracias, de tantos crímenes; pero que deba enseñar á los insensatos que no se provoca, que no se desafia en vano á la civilización, que pronto la justicia responde por ella. Versailles, 29 (11 y 20 mañana).—Tres mil prisioneros llegaron anoche á Versailles.

Las cartas de París confirman la noticia de que las últimas partidas de insurrectos fueron batidas ayer detrás de Belleville y del cementerio del Padre Lachaise. La autoridad militar está ahora desarmando y haciendo pesquisas y prisiones, sin encontrar resistencia alguna. Los prisioneros manifiestan gran satisfacción al ser libertados del yugo de la Commune. Entre los rehenes fusilados encuéntrase el arzobispo de Surat, los padres jesuitas Ducronald, Clair, Olivaint, el clérigo Sr. Allard, otros clérigos, 35 gendarmes y el banquero suizo Jocker. —En el campamento de Satory, cerca de Versailles, han sido fusilados muchos insurrectos de París. —El pintor Courbet, uno de los miembros de la Commune, ha muerto en Satory despues de una horrible agonía. Preso en París por las tropas y conducido á Versailles, se dice que tomó un veneno. —Rigault, uno de los miembros mas influyentes de la Commune, ha sido cogido y fusilado en París. —El 26 incendiaron los insurrectos de París grandes depósitos de mercancías en Belleville, la Villette y las buttes Chaumont. El cielo estaba rojo á las nueve de la noche, y la base del incendio parecia muy estensa. Las llamas se elevaban á la altura de las buttes Montmartre, que por este medio aparecían siniestramente iluminadas. —El 25 habían sido depositados en las ambulancias de la prensa, calle de Oudinot, 27, en París, cincuenta y dos cadáveres de insurrectos fusilados. En uno de ellos, vestido con uniforme de guardia nacional, pero muy aseado, se han encontrado ciento cincuenta mil pesetas en billetes de Banco. No se ha podido identificar la persona. —Todos los árboles del jardín de las Tullerías se han encontrado derribados á hachazos y cubren el suelo. —Aunque el palacio de justicia en París ha sido quemado, la santa capilla está intacta. Córdoba.—1871. IMP. DEL DIARIO DE CORDOBA.

SECCION COMERCIAL.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid.

Cotizacion oficial del 30. Consolidado, 27,20. Deuda del personal, 23,75. Bonos 77,90. Acciones del Banco de España, 461,50.

Córdoba.

Trigo, de 50 á 53. Cebada, de 27 á 28. Escaña, á 17. Garbanzos, de 100 á 140. Albrerjones, á 36. Habas de 34 á 36. Carne de vaca á 38 cuartos libra. Aceite en los molinos, á 37 y 1/2. Idem en la ciudad, á 44. Jabon blando, á 46 cuartos libra.

Sevilla.

En la Alhóndiga.—Trigo de 54 á 59. Cebada de 21 á 22. Habas de 33 á 34. Aceite nuevo de 39 1/2 á 40 1/2.

Granada.

Trigo de 50 á 53. Cebada de 27 á 28. Habas de 46 á 48.

Málaga.

Trigo de 58 á 68. Cebada de 24 á 27. Habas de 48 á 62. Aceite de 42 á 44.

Jerez.

Trigo de 55 á 60. Cebada de 22 á 24. Habas de 36 á 37. Aceite de 50 á 56.

Jaen.

Trigo de 47 á 53. Cebada de 22 á 24. Habas de 41 á 45. Aceite de 51 á 54.

CORREOS.

ENTRADAS. De Madrid y su carrera á las 12 y 41 minutos de la tarde. De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya á la una y 40 minutos de la tarde, y á las once y 35 minutos de la noche. De Málaga y su carrera á la una y 34 minutos de la tarde, y á las 10 y 23 minutos de la noche.

De los pueblos de la sierra á la una de la madrugada.

SALIDAS. Para Madrid y su carrera á las dos y 23 minutos de la tarde. Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya á las dos y diez minutos de la tarde y á las 4 y 30 minutos de la misma. Para Málaga y su carrera á las 2 de la tarde, y á las 5 y 40 minutos de la mañana. Para los pueblos de la sierra á las doce de la noche. Horas de recoger la correspondencia.—A las diez y 30 minutos de la mañana. Doce de la tarde y diez de la noche.

FERRO-CARRILES.

De Córdoba á Madrid. Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 23 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana. De Madrid saldrá á las 9 de la noche y llegará á Córdoba á las 12 y 44 minutos de la tarde. El otro tren saldrá de Córdoba á las 8 y 20 minutos de la mañana; llegará á Santa Cruz á las 7 y 16 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz á las once y 40 minutos de la mañana siguiente, llegando á Madrid á las 9 y 48 minutos de la noche. De Madrid saldrá á las 7 de la mañana; llegará á Santa Cruz á las 5 y 12 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz á las 6 y 55 minutos de la mañana siguiente, llegando á Córdoba á las 5 y 38 minutos de la tarde. Precios: en primera clase 194 rs. 50 céntimos; segunda clase 150 rs. 75 céntimos; tercera clase 92 rs. 50 céntimos.

De Córdoba á Sevilla.

Habrán tres trenes diarios. El primer tren sale de Córdoba á las 6 y 55 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 55 minutos de la tarde. Sale de Sevilla á las 6 de la mañana y llega á Córdoba á las 12 del día. El segundo tren sale de Córdoba á las dos y 40 minutos de la tarde, y llega á Sevilla á las 5 y 33 minutos de la misma. Este tren conduce directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 10 y 15 minutos de la mañana y llega á Córdoba á la una y 40 minutos de la tarde. En este tren se puede venir directamente de Cádiz. El tercero sale de Córdoba á las 4 y 30 minutos de la tarde y llega á Sevilla á las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale á las 5 y 35 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 11 y 35 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa. Primera clase, 57 rs. 75 céntimos. Segunda clase, 43 rs. 75 céntimos. Tercera clase, 26 rs. El primer tren solotendrá lugar los martes, jueves, sábados y domingos; y el tercero los lunes, miércoles, viernes y domingos.

las 5 y 35 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 11 y 35 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa. Primera clase, 57 rs. 75 céntimos. Segunda clase, 43 rs. 75 céntimos. Tercera clase, 26 rs. El primer tren solotendrá lugar los martes, jueves, sábados y domingos; y el tercero los lunes, miércoles, viernes y domingos.

De Córdoba á Málaga.

Habrán dos trenes diarios. El primero saldrá de Córdoba á las 5 y 40 minutos de la mañana; llegando á Málaga á las 12 y 38 minutos de la misma. De Málaga sale á las 7 y 30 minutos de la mañana, y llega á Córdoba á la una y 31 minutos de la tarde. El segundo tren sale de Córdoba á las 2 de la tarde, y llega á Málaga á las 8 y 4 minutos de la noche. De Málaga sale á las 3 y 25 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 23 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Málaga y vice-versa. Primera clase, 93 rs. 50 céntimos. Segunda clase, 70 rs. 25 céntimos. Tercera clase, 42 rs. 50 céntimos.

Seccion de Bobadilla á Archidona.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Bobadilla á las 9 de la mañana, y á las 6 y 23 minutos de la tarde. Llegarán á Archidona á las 10 y 20 minutos de la mañana, y á las 7 y 43 minutos de la noche. Saldrán de Archidona á las 6 y 55 minutos de la mañana y á las 4 y 20 minutos de la tarde; y llegarán á Bobadilla á las 8 y 15 minutos de la mañana y á las 5 y 40 minutos de la tarde.

Seccion de Loja á Granada.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Loja á las 5 de la mañana y á las 3 y 20 minutos de la tarde. Llegarán á Granada á las 6 y 51 minutos de la mañana y á las 5 y 41 minutos de la tarde. Saldrán de Granada á las 9 y 20 minutos de la mañana, y á las 9 de la noche, y llegarán á Loja á las 11 y 41 minutos de la mañana, y á las 10 y 51 minutos de la noche.

De Córdoba á Belmez.

Abierta á la explotación la seccion de este ferro-carril comprendida entre la Venta de la Alhondiguilla y Belmez, habrá un tren diario, por ahora, en combinacion con las líneas de Belmez á Almorchon y de Ciudad-Real á Badajoz. Saldrá de Belmez para la Alhondiguilla á las 6 y 15 minutos de la tarde; y de la Alhondiguilla para Belmez á las 6 y 40 minutos de la mañana. Hay un servicio de Diligencias entre Córdoba y la Alhondiguilla en combinacion con dicho ferro-carril.

Diligencias postas sevillanas.

Tiene establecido un servicio diario desde Córdoba á la Alhondiguilla, en combinacion con el ferro-carril de Belmez y los de Estremadura y la Mancha. Precios de asientos. Berlina, 35 rs.—Interior, 28.—Cupé, 21. Las administraciones, á cargo de los señores Viguera hermanos se hallan establecidas, calle de Ambrosio de Morales y Ayuntamiento, 42. Coches, correos desde Córdoba á la Alhondiguilla. El despacho de billetes de los coches-correos que salen de esta para la Alhondiguilla, que está establecido en la calle del Ayuntamiento, se ha trasladado á la plaza de San Salvador, esquina á la calle de San Pablo, núm. 4. El precio del pasaje es convencional: la salida de los coches será á las once de la noche.

CAMPANADAS

que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurre el mismo. Catedral, 1.—S. Pedro, 2.—S. Andrés 3.—S. Lorenzo, 4.—Santa Marina, 5.—San Nicolás de la Villa, 6.—S. Miguel, 7.—Compañía, 8.—S. Juan, 9.—Agerquia, 10.—Santiago, 11.—Magdalena, 12.—Espíritu Santo, 13.—S. Basilio, 14.—Merced, 15. Para los incendios en des poblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la Villa, Salvador, Santa Marina y San Andrés, cuyas tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila.

COSARIOS.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan: POSADA DE SAN PABLO. Porcuna y Cañete. Benito Garrido y Garrido. Lopera.—Pedro Ortega. POSADA DE SANTA MARTA. Bujalance.—Francisco Desela y Luis Valera. Dos Torres.—Isidoro Molina. Añora.—Juan Espejo. Carpio.—Fidel Charquero. POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Río.—Francisco Real. POSADA DE LA PULLA. Montalvan.—Cristóbal Mariscal. Castro.—Jose Toribio y Llorente. Rambla y Montalvan.—Francisco Guadix. Hinojosa.—Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Marillo.

Pozoblanco.—Joaquin y Martín Redondo y Antonio Laureano.

POSADA DE LA MADERA. Lucena.—Julian de Alba. Castuera.—Juan Matamoros. Pedroches y Almaden.—Idefonso Roca José Lopez. Priego.—Cecilio Arenas. Luque y Granada.—Mateo Morin. Montoro.—Francisco Luque.

POSADA DE LAS YERBAS. Villanueva de Córdoba.—Bartolomé de Castro y José Jurado y Romero. Baena.—Isidro Colodrero. Doña Mencía.—Cristóbal de Navas. Carlota.—Francisco de la Cruz.

POSADA DEL POTRO. Priego.—José Reina y Antonio Aguilera Rambla.—Andrés Panadero. Ecija.—Salvador Dieguez. Montalvan.—Agustín Robles.

PARADOR DEL TORO. San Sebastian de los Ballesteros.—Juan Antonio Gomez y Sanchez. Cañete de las Torres.—Manuel Gutierrez Rueda. Obejo.—Francisco Diaz y Luis Aguilar. Fernan-Núñez.—José Serrano, Antonio Toledano, Alfonso Rubio y Juan Garcia. Palma del Río.—Juan Perez. Montalvan.—Ildelfonso Robles.

POSADA DE SAN RAFAEL. Villafraña.—Juan Miss y Torres. Domingo de Mora, cosario de Córdoba á Montilla, calle de la Cara, núm. 25, en la Pescadería. POSADA NUEVA DE SAN PABLO. La Carlota.—Juan de la Cruz. POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Río.—Pedro Moyano. Hinojosa.—Esteban Jurado. Villafraña.—Manuel Adamúz.

FRANQUEO

de la correspondencia. CARTAS para el interior de las poblaciones. Donde está establecido, hay que ponerles un sello de 25 milésimas de escudo, sea cualquiera su peso, y por estos no se pagará el cuarto llamado del cartero. Para todos los pueblos de la Península é islas adyacentes. El franqueo es obligatorio. Un sello de 50 milésimas de escudo por cada diez gramos. Certificados.—Ademas de los sellos de franqueo otro de 200 milésimas de escudo. Para Cuba y Puerto Rico.—Un sello de 10 milésimas de escudo por cada diez gramos. Certificados.—Ademas del franqueo, un sello de 400 milésimas de escudo. Para las islas Filipinas. Un sello de 300 milésimas de escudo por cada 40 gramos. Por los vapores ingleses.—Un sello de 100 milésimas de escudo por cada 10 gramos.

SECCION DE AVISOS.

Comision principal de ventas de Bienes Nacionales de la provincia de Córdoba.

Concluye el anuncio de fincas inserto en el número anterior.

Torre-Campo.

Núm. 2220 del inventario y 1826 de permutacion. Una haza de tierra, sita en Mira Lobos, término de Torre-Campo...

Se subasta en quiebra de José Moya Martínez, el día 27 de Septiembre último en 100 pesetas...

Núm. 2221 del inventario y 1827 de permutacion. Otrada en los Cascares, en el anterior término...

Se subasta en quiebra de Miguel Valverde que la remató el 27 de Septiembre último en 162 pesetas...

Nota. Las dos fincas que anteceden han sido tasadas por el perito D. Pedro Barbero.

Bienes de Corporaciones civiles.—Propios. Partido de Lucena.—Lucena.

Fincas rústicas.

Menor enantia.

Número 3461 del inventario. Un pedazo de tierra con 30 olivos, sobrante del trance quinto, suerte 8.ª de la dehesa del Cañaveral...

Número 3462 del inventario. Otro pedazo de tierra con 37 olivos, sobrante del trance 6.ª, suerte 4.ª de la anterior procedencia...

Número 3463 del inventario. Otro pedazo de tierra con 18 olivos, sobrante del trance sexto, suerte sétima, de la anterior procedencia...

Número 3464 del inventario. Otro pedazo de tierra con 12 plantas nuevas de olivo y tarages, sobrante del trance décimo de la suerte primera de la primera del mismo...

Número 3465 del inventario. Otro pedazo de tierra con 42 olivos, sobrante del trance 15 y suerte segunda, de la anterior procedencia...

Número 3466 del inventario. Otro pedazo de tierra con 10 olivos, sobrantes de las suertes primera y segunda del trance 17, de la anterior procedencia...

lizado por las 4 pesetas de renta anual que le ha señalado el perito en 90 pesetas y tasado en 100 tipo para la subasta.

Número 3467 del inventario. Otro pedazo de tierra con 20 olivos, sobrante de la suerte octava del trance 17, de la anterior procedencia...

SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS.

Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY de Londres.

CURA radicalmente las males digestiones (diarreas, gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer...

Extracto de 72.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado n. 51.456. Berlín 6 de Diciembre de 1886. Desde mucho tiempo, he tenido la ocasion de observar la saludable influencia de la Revalenta Arábica Du Barry sobre los enfermos...

Certificado n. 45.916. Montaña (en Istrie.—Austria). Los resultados obtenidos con el uso de la Revalenta Arábica Du Barry son maravillosos!!!

Análisis hecho por el catedrático de química, y de análisis química, Andrew Ure, M. D., F.R.S., etc.: Londres, 1 Marzo 1855.—Por la presente certifico que habiendo examinado la Revalenta Arábica de Du Barry, hallo que es una harina pura vegetal perfectamente saludable...

Cura n. 58.614. La Señora Marquesa de Bréan, de mala digestion, agitacion nerviosa e insomnio, después de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.

Cura n. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su Chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces...

Cura n. 42.519. Adra, provincia de America, 21 de Octubre de 1867.—Muy Señores míos: tengo la satisfacion de decirles que mi hijo, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arábica al Chocolate, ha curado radicalmente de una erupcion cutanea que no le dejaba dormir, a consecuencia de la picazon intolerante que experimentaba.

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones y al sistema muscular.

Cádiz: Tapolado Perez.—Córdoba: Sra. Viuda de Avilés y Cano.—Granada: Enrique de Zúñiga, y Dres. Morales y Conpeña.—Jaen: Ramon de la Higuera.—Málaga: Jorge Hodges y, Félix de las Heras.—Ronda (Málaga): Eusebio Rioja.—San Fernando: Enrique Jimenez.—Sevilla: Ramon Pual, y Saturnino del Campo, y generalmente en casa de todos los drogistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demas provincias.

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

Depósito en Córdoba, Sra. Viuda de Avilés y Cano, (Farmacia.)

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO. PENINSULA. Curacion instantánea de los más violentos dolores de muelas. Conservacion de la dentadura y las encías.

Venta. Se vende una cama de matrimonio, de hierro, pintada, otro muebles. Calle de Jesus Crucificado número 6.

Muebles. Se venden sillones de la fábrica de Cabra en muy buen estado, de excelente construcción y á precios sumamente módicos...

Almoneda. Por ausentarse sus dueños se vende todo el mueblaje de la casa calle de Andres de Morales, número 7, junto al Teatro...

NO MAS CALENTURAS. POLVOS ANTI-INTERMITENTES. LA HORTIELANA.

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, cura pronta y radicalmente las TERCIANAS.

Sirvienta. Se necesita un sirviente para asistir en todos los quehaceres domésticos á un matrimonio sin hijos.

Pérdida. En la calle de Carnicerías se ha extraviado ayer una maleta aparejada con guardaciones á la celestina. El que sepa su paradero y lo avise á calle Condé Arzobispado número 4, recibirá gratificacion.

Lotes. En la librería de «Diario de Córdoba» se vende por 12 reales lo siguiente: Una elegante caja. Cien cartas de papel francés, ciento raso.

Arrendamiento. Desde Juan próximo se arrienda la casa calle de Féria, ó San Fernando, número 79. Para tratar sobre ella con su dueño, calle del Liceo, número 52.

Depósito central de armas de fuego y petróleo. Se realizan á precios de fábrica escopetas, revólvers, pistolas y cartuchos de todas clases; hay además un gran surtido de objetos para viaje, como baules, maletas y sacos de noche, latas, armarios, sillas, alambres, salchichon de Vich y helado estearicas.

Arrendamiento. Desde San Juan próximo se hace el de la casa de calle Almona número 24. Para tratar sobre ella con su dueño, calle de San Felipe número 6.

Pastos. Se venden, desde 1.ª de Junio hasta S. Miguel del corriente año, los pastos de la dehesa del Montecillo. Para tratar en las callejas de Alcazar número 21.

Pérdida. Se suplica á la persona que se haya encontrado en la calle del 28 un pañuelo de ólan bordado nuevo, en las inmediaciones del teatro principal, tenga la bondad de entregarlo en la calle de los Desnas, número 3.

Monte de piedad del Sr. Magdalena.—Anuncio. En los días 5 y 12 del presente mes de Junio habrá almonedas en pública subasta el primero de ropas y el segundo de alfileres correspondientes á los empeños del mes de Octubre de 1870: lo que se anuncia para conocimiento del público.

LITOGRAFIA DEL DIARIO DE CORDOBA. S. Fernando, 31 y Letrados 16. Se hacen toda clase de targetas, á 10, 12, y 14 rs. el ciento, facturas, circulares, membretes, esquelas, etc., á precios sumamente arreglados y con extraordinaria prontitud.